

首尔明洞？不，这是合肥北油坊巷



五颜六色的灯箱，粗大字体店招牌，汇聚各种文创元素的街边小店……走在这条小巷就仿佛置身于韩国首尔明洞大街周边的大小胡同里。这是哪？这是合肥淮河路步行街北边的北油坊巷。

小巷情深，市井百态。背街小巷延续着城市的肌理与脉络，既蕴含了厚重的历史文化，又充满着市井人文的独特风情。在合肥老城区，北油坊巷便是这样一条有故事、有味道、有过往的市井老巷。日前，记者从庐阳区获悉，继撮造山巷、拱辰街一期改造之后，历时半年改造的北油坊巷东段（北岔山路至逍遥津路段），如今也全新归来，即将开街，风情更胜从前。

曹芹 记者 祝亮文/图



民俗街头展览馆



北油坊巷的老城味道

延续庐州味道 老巷全新归来

坐落在淮河路步行街北边的北油坊巷，毗邻撮造山巷，也是合肥老城区的一条特色街巷。

很多人或许并不知道，一百多年前，北油坊巷可是庐州最繁华的街道之一，赫赫有名的德和庆钱庄就坐落在这里。《合肥市志》曾这样记载：光绪三十二年，合肥第一家钱庄德和庆号开业。曾几何时，这条街巷内，还住过许多大户人家。著名美籍华裔科学家、物理学大师、诺贝尔物理学奖获得者杨振宁，就曾在北油坊巷西段住过一段时间。

悠悠百年，全新归来。此次改造涉及北油坊东巷及两条巷，长度约360米，地面改造面积约3500平方米，立面改造面积约18000平方米。改造工程运用建筑外立面整治、基础设施完善配套、强弱电管线入地，街区景观艺术提升，以及商业业态局部优化等综合措施，因地制宜，量身打磨，为市民营造一个干净整洁，舒适宜居，且独具特色的“吃、住、游、买”后街环境。

惊艳亮相 尽显逍遥百态

改造后的北油坊巷延续了街巷的老城味道。从东入口（逍遥津路与北油坊巷交叉口）进，穿过两排错落有致、古色古香的市井店铺，便能见到一座气势恢宏而又古朴简洁的汉风坊门，飞檐翘角，宽檐峭立，匾额高悬，匾上的“江淮首郡”几个大字尽显自秦朝设合肥县以来，合肥作为江淮要地的关键地位。门楼下其余空间被打造成了一个以老油坊为主题的民俗街头展览馆：利用油榨、油碾、磨盘等榨油老物件还原了北油坊巷曾经的过往风貌，传承了老巷的历史记忆。其中的木结构大油榨是采集自江淮地区的老油坊，而两个油碾则是施工期间工地挖出来的“宝贝”，通过工匠和艺术家用传统工艺组装复原的真品老物件。这组油坊设施完全开发，可供市民和游客亲自操作，体验当年的榨油工艺，回味舌尖上的家乡味道。

穿越过坊市门楼就如同穿越了时光，各类特色店招与极具烟火气的商家店铺，让老巷迎来了现代新生。巷子东



汇聚各种文创元素的街边小店



全新归来的北油坊巷

段通过业态的优化，整合了小吃餐饮、传统老字号、时尚体验、休闲娱乐等各种业态，既有当代青年首选的嗨潮空间——白鸟市集，也有可供城市上班族享受休闲静谧时光的小清新风格——樱花泰迪熊罗森店，更有三五好友相约喝酒撸串的绝佳去处——祥记烧烤，各种新潮业态、网红小店无不让人在动人烟火处，感受逍遥百态，市井生活。

北油坊巷的全新归来，不仅是改造后设施的提升、业态的更新，还有巷子里浓厚艺术氛围的营造。从巷口到巷尾，改造中所蕴含的艺术表现手法博采众长，比如东段入口处的铁画墙，饱含烟火气息的速写线条相结合展现了城市民生最拙朴的风貌，众生百态、烟火逍遥，让老巷多了些从容与质朴。街道转角处的大型马赛克壁画则以老合肥人喜闻乐见的形式以及热烈欢快的色彩渲染了老街巷的魅力。



各种新潮业态无不让人感受逍遥百态

深耕中小金融 发力数字金融 中国民生银行合肥科技支行昨日揭牌

2月4日上午，中国民生银行合肥科技支行正式揭牌。合肥高新区党工委书记、管委会主任宋道军，区党工委委员、管委会副主任吕长富，合肥市地方金融监督管理局副局长唐风玲，民生银行合肥分行党委书记、行长孔庆龙，党委委员、副行长周颺等出席揭牌仪式。合肥高新区管委会相关局办及区属公司负责人，民生银行合肥分行有关部门负责人等共同参加揭牌仪式。

周颺副行长在揭牌仪式上说，近年来，合肥聚力打造具有国际影响力的创新高地，在以高新区为代表的科创大区、强区的推动下，科技创新已经成为合肥最靓丽的城市名片。设立科技支行，是民生银行合

肥分行深化金融改革创新，融合科技创新发展的重要转型举措。支行揭牌以后，将以领先的科创金融机制、丰富的科创金融产品、专业的科创金融服务为支撑，打造特色科创金融服务生态圈，全方位地满足区域内科创产业的金融需求。

吕长富副主任在致辞中表示，2020年，合肥高新区克服疫情影响，统筹疫情防控和经济社会发展取得显著成果，成为区域创新驱动发展的重要增长极。民生银行合肥科技支行揭牌，将大大增强高新区的科技金融实力，聚力更多的金融创新资源，可为高新区科创企业、新兴产业的发展提供高质量、高效率的金融服务支

撑。合肥高新区将抢抓长三角一体化发展、中国（安徽）自由贸易试验区建设等国家战略机遇，高标准、高水平地建设科技金融生态圈，为银行等金融机构发展营造良好的金融环境和氛围。

揭牌仪式上，宋道军、唐风玲、孔庆龙以及民生银行合肥科技支行行长张昌等共同为支行揭牌。

深耕中小金融、发力数字金融是民生银行2021年的五大战略发展方向之一。加强科技金融建设，服务实体经济和中小微企业发展，是构建国家新发展格局的一项重要内容。民生银行合肥分行将持续加大对安徽科创产业的支持和投入力度，全



民生银行合肥科技支行揭牌



民生银行合肥科技支行揭牌仪式现场

力推动科技创新“关键变量”成为安徽高质量发展的“最大增量”，落地“金融赋能科创发展”，为本地经济发展再做新的贡献！